

Zamawiający:

Nazwa Zamawiającego:	Gmina Kolonowskie
NIP:	7561881013
Miejscowość:	47-110 Kolonowskie
Adres:	Ks. Czerwionki 39

Informacja o pytaniach do SWZ i udzielonych odpowiedziach

Dotyczy: ZAOPATRZENIE OBIEKTÓW GMINY KOLONOWSKIE I JEJ JEDNOSTEK ORGANIZACYJNYCH W PALIWO GAZOWE NA ROK 2026.

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ

W związku z powyższym zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

1. Wykonawca prosi o zmianę zapisu § 2 ust. 1 pkt 8 Wzoru umowy na poniższy: „8) Na wniosek Zamawiającego, dokonywania uzgodnień z OSD w zakresie zmian mocy umownej”.
Odpowiedź:
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 2, ust. 1 pkt 8 przyjmuje treść:
na wniosek Zamawiającego, dokonywania uzgodnień z OSD w zakresie zmian mocy umownej.
2. Wykonawca prosi o zmianę zapisu § 2 ust. 5 Wzoru umowy na poniższy: „5. Zamawiający zobowiązany jest do terminowych płatności należności. Złożenie reklamacji nie uprawnia Odbiorcy do opóźnienia płatności, zmniejszenia kwoty płatności oraz odmowy płatności”.
Odpowiedź:
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 2, ust. 5 pozostanie bez zmiany.
3. Dotyczy § 2 ust. 7 Wzoru umowy Wykonawca wnosi o zmianę ww. zapisu na poniższy: „Za niedotrzymanie parametrów jakościowych paliwa gazowego Zamawiającemu przysługują bonifikaty zgodnie z Taryfą OSD, za które OSD zapłaci w ciągu 30 dni zgodnie z zasadami i terminami wynikającymi z Taryfy OSD”.
Odpowiedź:
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 2, ust. 7 pozostanie bez zmiany.
4. Dotyczy § 5 ust. 5 Wzoru umowy Wykonawca wnosi o zmianę ww. zapisu na poniższy: „5. Rozliczenia za dostarczone paliwo gazowe odbywać się będą za faktyczne zużycie paliwa gazowego na podstawie odczytów wskazań istniejących układów pomiarowo-rozliczeniowych zainstalowanych u Zamawiającego, z zastosowaniem współczynnika konwersji wyznaczonego zgodnie z zasadami zawartymi w Taryfie OSD i IRiESD, po upływie okresu rozliczeniowego stosowanego przez OSD, z zastrzeżeniem zapisów ust. 6”.
Odpowiedź:
Załącznik nr 2 do SWZ, par.5 ust. 5 przybiera treść:
Rozliczenia za dostarczone paliwo gazowe odbywać się będą za faktyczne zużycie paliwa gazowego na podstawie odczytów wskazań istniejących układów pomiarowo-rozliczeniowych zainstalowanych u Zamawiającego, z zastosowaniem współczynnika konwersji wyznaczonego zgodnie z zasadami zawartymi w Taryfie OSD i IRiESD, po upływie okresu rozliczeniowego stosowanego przez OSD, z zastrzeżeniem zapisów ust. 6.
5. Dotyczy § 5 ust. 15 Wzoru umowy
Wykonawca wnosi o zmianę ww. zapisu na poniższy:
„13. Należności będą płatne przez Zamawiającego przelewem na rachunek wskazany na fakturze, w terminie 30 dni od dnia wystawienia prawidłowej, zgodnej z umową faktury. Sprzedawca zobowiązuje się do dostarczania faktury nie później niż 7 dni przed terminem płatności w nich określonym. Faktura winna zawierać wyszczególnienie wszystkich pozycji kosztowych”.
Odpowiedź:
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 5, ust 15 pozostanie bez zmiany

6. Dotyczy § 5 ust. 17 Wzoru umowy Wykonawca wnioskuję o zmianę zapisu na: „Za dzień zapłaty uznaje się dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”. Informujemy, iż zgodnie z obecnie obowiązującymi zasadami w obrocie gospodarczym oraz art. 454 §1 kodeksu Cywilnego za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata.
7. Dotyczy § 9 ust. 7 Wzoru umowy Wykonawca wnioskuję o zmianę zapisu na: „7. Wykonawcy przysługuje 14 dniowy okres wypowiedzenia w przypadku, gdy Zamawiający opóźnia się z zapłatą za pobrane paliwo gazowe o co najmniej 30 dni od upływu terminu płatności, prawidłowej pod względem formalnym i merytorycznym, faktury lub łącznie faktury i korekty do niej, mimo uprzedniego, bezskutecznego wezwania i wyznaczenia Wykonawcy dodatkowego terminu, nie krótszego niż 7 dni, do zmiany sposobu wykonania Umowy”.
- Odpowiedź:
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 9, ust. 7 pozostanie bez zmiany.
8. Czy Zamawiający wyraża zgodę na skorzystanie z usługi "e-faktury" za pośrednictwem portalu internetowego Wykonawcy?
- Odpowiedź:
Zamawiający do czasu wejścia obowiązku związanego z KSeF wymaga dostarczania faktur papierowych drogą pocztą tradycyjnej lub kurierskiej.
9. W przypadku jeśli Operator Systemu Dystrybucyjnego w momencie zgłaszania umowy do realizacji zakwestionuje grupy taryfowe oraz moce umowne wskazane w postępowaniu, to czy Zamawiający wyrazi zgodę na dostosowanie grup taryfowych oraz mocy umownych do obowiązujących u OSD?
- Odpowiedź:
W przypadku, gdy Operator Systemu Dystrybucyjnego w momencie zgłaszania umowy do realizacji zakwestionuje grupy taryfowe oraz moce umowne wskazane w postępowaniu, to Zamawiający wyraża zgodę na dostosowanie grup taryfowych oraz mocy umownych do obowiązujących u OSD.
10. Czy Zamawiający jest świadomy, że dane przedstawione w postępowaniu przetargowym odnośnie ochrony taryfowej powinny być tożsame w 100 % z danymi przedstawionymi w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów? Wykonawca wskazuje, że oparciu o dane wskazane przez Zamawiającego, a dotyczące ochrony taryfowej Wykonawca dokonuje kalkulacji ceny w oparciu o TGE, a każda zmiana tych danych wiąże się z negatywnymi skutkami finansowymi dla Wykonawcy. W związku z powyższym Zamawiający ma obowiązek określić ilość paliwa gazowego zgodnie z treścią art. 62 bb ustawy w prawo energetyczne pod rygorem odpowiedzialności karnej. Ponadto zgodnie z cytowanym przepisem „Osoba działająca w imieniu i na rzecz odbiorcy, o którym mowa w ust. 1, która w oświadczeniu, o którym mowa w ust. 1, określi szacowaną część paliwa gazowego, która będzie zużywana na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b, w sposób rażąco sprzeczny z ust. 2, ponosi na zasadzie winy odpowiedzialność wobec sprzedawcy paliw gazowych do kwoty stanowiącej iloczyn różnicy w cenie paliwa gazowego zawartej w cenniku sprzedawcy paliw gazowych a ceną w taryfie tego sprzedawcy oraz ilością paliwa gazowego zużytego na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b. W przypadku gdy w dokumentacji przetargowej Zamawiający określił, że 100% wolumenu podlega ochronie taryfowej, natomiast w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów, Zamawiający zmienił wartości % wolumenu, wykazując również wolumen niepodlegający ochronie dla którego nie może być stosowana do rozliczeń cena paliwa gazowego oraz opłaty abonamentowej wynikająca z Taryfy Wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE, czy w takim Zamawiający wyraża zgodę, aby paliwo gazowe nie objęte ochroną taryfową było rozliczane wg obowiązującego Cennika Sprzedawcy na dzień dostawy paliwa gazowego?
- Odpowiedź:
Zamawiający zna doskonale sankcje za składanie fałszywych oświadczeń. Wszelkie rozliczenia będące efektem niniejszego postępowania będą prowadzone wg cen jednostkowych, które zostały wskazane w ofercie Wykonawcy, któremu udzielono możliwość wykonania zamówienia.
11. W związku z wprowadzeniem do polskiego porządku prawnego przepisów sankcyjnych i obowiązkiem ich stosowanie przez strony umowy, Wykonawca zwraca się z prośbą o wyrażenie zgody na dodanie do umowy załącznika „Klauzula sankcyjna”, regulującego kwestię przestrzegania przez strony przepisów sankcyjnych, prowadzenia działalności zgodnie z przepisami sankcyjnym, które wynikają z art. 5k Rozporządzenia 833/2014 oraz art. 7 ust. 1 Ustawy o Szczególnych Rozwiązaniach w Zakresie Przeciwdziałania Wspieraniu Agresji na Ukrainę oraz Służących Ochronie Bezpieczeństwa Narodowego.
- Odpowiedź:
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 9, ust. 5, lit. b, pkt 3 przybiera treść:
w stosunku do wykonawcy zachodzą przesłanki wykluczenia z postępowania na podstawie art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciw-działania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących

ochronie bezpieczeństwa narodowego (Dz. U. poz. 835) oraz art. 5k. - Rozporządzenie 833/2014 dotyczące środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie,

12. Dotyczy pkt 18 OPZ Wykonawca wnosi o zmianę zapisów na poniższy: „18. Wykonawca zobowiązany jest do zaoferowania jednakowej ceny dla wszystkich punktów poboru paliwa gazowego dla podmiotów niepodlegających ochronie taryfowej”.
Odpowiedź:
OPZ, pkt 18 przyjmuje treść:
Wykonawca zobowiązany jest do zaoferowania jednakowej ceny dla wszystkich punktów poboru paliwa gazowego dla podmiotów niepodlegających ochronie taryfowej.
13. Wykonawca prosi o ujednolicenie zapisów w zakresie prawa do zmniejszenia lub zwiększenia łącznej ilości zakupionego paliwa gazowego, w OPZ jest +/-10%, we wzorze umowy jest +/- 20 %.
Odpowiedź:
OPZ, pkt 10 zdanie pierwsze przyjmuje treść: W toku realizacji Umowy Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmniejszenia lub zwiększenia łącznej ilości zakupionego paliwa gazowego w zakresie do $\pm 20\%$, względem zużycia paliwa gazowego podanej poniżej.
14. Wykonawca prosi o weryfikację grupy taryfowej dla ppg nr G6-02557106 oraz nr G10- 36640746, wg otrzymywanych faktur.
Odpowiedź:
Wskazane w załączniku 1a do SWZ grupy taryfowe są zgodne z raportem z weryfikacji ppg przeprowadzonym przez zamawiającego przed uruchomieniem postępowania.

Zamawiający dokonuje renumeracji zapisów w par. 9, gdzie dotychczasowa treść ust. 7 i dalej znajdującego się po ust. 10 przyjmuje kolejność:

11. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku:
- 1) odstąpienia Zamawiającego od umowy bądź jej części lub jej rozwiązania z winy Wykonawcy w wysokości stanowiącej równowartość 3,5 % szacowanej kwoty wartości przedmiotu umowy brutto wskazanej w ofercie z wyłączeniem przypadku rozwiązania Umowy, o którym mowa w ust. 3, par. 8,
 - 2) w wyniku prowadzenia procedury zmiany sprzedawcy z winy Wykonawcy nie będzie możliwe dochowanie terminu rozpoczęcia dostaw określonych w przedłożonej ofercie, rozpoczęcie dostaw paliwa gazowego rozpocznie się po pozytywnie zakończonej procedurze zmiany sprzedawcy w wysokości stanowiącej równowartość 5 % szacowanej kwoty wartości przedmiotu umowy brutto wskazanej w ofercie z wyłączeniem przypadku rozwiązania Umowy, o którym mowa w ust. 3, par. 8,
 - 3) w przypadku odstąpienia od Umowy przez Wykonawcę, jej rozwiązania lub zaprzestania jej wykonywania z przyczyn nieleżących po stronie Zamawiającego w wysokości 3,5 % szacowanej wartości przedmiotu umowy brutto wskazanej w ofercie, z wyłączeniem przypadku rozwiązania Umowy, o którym mowa w ust. 3, par. 8,
12. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną w przypadku:
- 1) odstąpienia Zamawiającego od umowy bądź jej części lub jej rozwiązania przez Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego w wysokości stanowiącej równowartość 3,5 % szacowanej kwoty brutto wartości przedmiotu umowy wskazanej w ofercie z wyłączeniem przypadku rozwiązania Umowy, o którym mowa w ust. 3, par. 8,
 - 2) w przypadku odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego jej rozwiązania lub zaprzestania jej wykonywania z przyczyn nieleżących po stronie Wykonawcy, Wykonawcy przysługuje od Zamawiającego kara umowna, w wysokości 3,5 % szacowanej wartości brutto przedmiotu umowy wskazanej w ofercie, z wyłączeniem przypadku rozwiązania Umowy, o którym mowa w ust. 3, par.8,
13. Łączna wysokość kar umownych jakich mogą dochodzić strony na podstawie przedmiotowej umowy wynosi 5% szacowanej kwoty wartości brutto przedmiotu umowy wskazanej w ofercie.
14. Poza karami wymienionymi powyżej Strony mogą dochodzić naprawienia szkody na zasadach określonych w Kodeksie Cywilnym w razie gdy wartość naliczonych kar umownych nie pokryje całości szkody.

Zamawiający informuje, że termin składania ofert nie ulega zmianie.

.....
Kierownik zamawiającego lub osoba upoważniona do podejmowania czynności w jego imieniu